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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;,, 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paleta, földszint 

az udvarban,

Tisztujltás a vármegyén.
A mai választások.
Kint a pusztán havat sepev a 

szélvész. Hajdú vármegyében is fer­
geteges idő virradt fel : a tisztujltás 
napja. Nem nyílnak a szeretet ró­
zsái, sem a jőbékesóg piros tuli­
pánt ja, hogy a választók kalapjá­
hoz bokrétát köthetne a vieispán. 
Fergeteges az idő. Kint a pusztán 
havat kavar a szélvész, a két 
pártra szakadt vármegyéből pedig 
a szenvedélyek üszkét, a gyűlöl­
ködés í üstjét csapkodja' felénk.

Minket, sem a szenvedélyek 
tüze nem hevít, sem a gyűlölködés 
füstje nem vakít, mi a pártatlan, 
az érdektelen újságírás magasabb 
szempontjából Ítélhetünk az áldatlan 
pártoskodásnak, személyi harcnak 
rel''udult, az egész vármegye békéjét 
hosszú időre veszélyeztető fergetege 
felöl.

Ezt a tisztujitást két főbb szem­
pontból kell megitelni. Az egyik

szempont a méltányosság, igazság 
és emberiesség szempontja a régi 
tisztviselőkkel szemben. Czeglédy 
Mihály, Orosz Endre, Sepsy Dezső, 
dr. Cseke Miklóst és társaikat ért­
jük, akiket becsülettel viselt tiszt­
jeikből akar kibuktatni a pártos- 
kodás szelleme. Pedig Czeglédy 
Mihályők évek során át példásan 
viselték tisztjüket. Pedig Czeglédy- 
éket bivataloskodásuk hosszú idője 
alatt soha senki nem illette komoly 
kifogással és megrovással. Pedig 
Czeglódyék legjobb tudásukat, buz­
galmukat, hűségűket, éltük leg­
szebb éveit áldozták, fel a vár­
megye szolgálatában. És most, ime 
a becsületesen kiérdemelt hála és 
elismerés helyett mit kell szenved­
niük ? Pártot szerveznek ellenük. 
Hivataluktól akarják megfosztani 
őket, még a legádázabb, legindoko­
latlanabb és legméltatlanabb sze­
mélyi hajszától sem riadnak vissza, 
mint azt például a Czeglédy Mihály 
támadtatásának és üldöztetésének 
esete is égrekiálto'lag bizonyltja. 
Nem feszegetjük ennek a hajszának

titkos rugóit, az elfogulatlan nagy 
közönség igazságérzetére bízzuk a 
megítélését, hogy Czeglédy Mihály 
és hűséges tiszttársai érdemesek-e 
ilyen elbánásra ?

Most pedig térjünk át a másik 
főbb szempontra. Latolgassuk Hajdú 
vármegye közönségének érdekeit 
is. Nézzük, mit kíván a vármegyei 
közönség érdeke ? Első sorban is 
azt, hogy megbízható, buzgó, kép­
zett tisztviselők lássák el a vár­
megyei közszolgálatot ! Czeglédy 
Mihály és „kimustrált“ régi tiszt­
viselő társai ily tisztviselők voltak-e? 
Erre a kérdésre csak igennel felel­
hetünk ; mert úgy a közönség, 
elöljáróik, mint a köztudat ilyenek­
nek ösmeri őket. Mi, azért nem 
feszegetjük azt se™, hogy a régi 
tisztviselők esetleges kibuktatását 
mennyiben sínyli meg a hivatalos 
közszolgálat ? Bírálja el ezt is 
maga a vármegye közönsége! A 
mely bizonyára elég józanul itól 
afelől is, hogy a teljesen kimerült 
tisztviselői nyugdij-alap kibirja-e a 
pártoskodás által célba vett sze-

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL.
A kétszínű wekker.
Hambalekné nem wekker, hanem házi­

asszony és a wekker nem Hambalekné, ha­
nem ébresztő óra. Ezzel jó eleve is tisztába 
kell jönni, bárha az embernek piszkos is a 
gallérja. Hambalekné most nyaral és a Bala­
tonban fürdik. Az óra ellenben nem lürdik, 
bár reá férne. Ez a küönbség a kettő kö­
zött és a ki ezeket nem tudja, az ne ve­
gye ki a Hambalekné hónapos szobáját.

Én kivettem. A szoba bútorzata egy 
uj, de összeroskadt ágyból, törött tükörből 
és egy foghíjas szőrkeféből állott. Ez 
utóbbi úgy értendő, hogy Hambalekné voit 
foghíjas és a kefének nem volt szőre.

Én tehát kivettem a szobát julius el­
sején. Találtam benne egy jó wekkert és 
tizenötödikén főimondottam. Itt a pontos 
idő fontos dolog, mart azóta az óra el­
romlott.

Augusztus elsején összecsomagoltam 
terjedelmes és nagymennyiségű ingóságai­
mat egy zsebkendőbe. A zsebkendő kicsiny 
volt, de holmiaim éppen belefértek. Már 
éppen el akartam távozni, mikor Hambalekné 
belénett szobámba és reám nézett. Ismer­
tem’ Hambalekné tekintetét és megret­
tentem.

— Ez az óra rossz, mondotta komoran 
és az órára mutatott.

Ártatlan képet vágtam.
— Ha rossz, szólottám, akkor meg kell 

verni. A gyermeket is megverik, ha roaz- 
szak. . .

Hambalekné megsemmisítő tekintetet 
vetett reám. Erős ember vagyok és nem 
semmisültem meg.

— Ön elrontotta az órát.
Szerényen mosolyogtam.
— Köszönöm Hambalekné. Eddig avval 

vádoltak, hogy a leányokat szoktam el­
rontani. Most már haladok, mert órát is in­
dok rontani.

— Ön meg fogja fizetni az órát, böm­
bölte Hambalekné.

Megdöbbentem. Az elrontott leányokat 
nem kellett megfizetnem.

— Ne mondja, Hambalekné.
— Fizet, avagy nem fizet ?
— Avagy, mondottam jelképileg, ici 

azt jelképezte, hogy nem fizetek.
De úgy a jel, mint a kép rossz 

volt és végeredményben megfizettem az 
órát.

Kiköltöztem és elmentem a kávé­
házba, hol újságíró társaim komoly arccal 
fogadtak.

A segédszerkesztő komoran megszólalt.
— Tudod-e, hogy mi a kapucioer, ha 

pikkoló ?
— Pikkoló k 'pueiner, feleltem.

— Szamár, sülyedj el, dörgó a társaság. 
Ajtócmer.

Nem sülyedtem el és a segédszerkesztő 
újra megszólalt.

— Ha a pikkoló kapuoiner — ajtóciner, 
micsoda akkor a feketekávé, ha kicsi ?

Ezen a rejtélyen annyira törtem a fe­
jemet, hogy majdnem összetörtem. Végre is 
ők oldották meg.

— A feketekávé, ha kicsi, akkor 
pikkoló.

Bosszúból elmondottam erre nekik a 
megfizetett óra történetét, mert tudtam, hogy 
ők is laktak Hambaleknónál.

A fiuk fölugrottak:
— Ezt az órát mi is meg fizettük. 

Ez rejtély 1
— Menjünk Hambaleknéhez!
És Hambalekné vallott.
— Két óra van, uraim. Az egyik jő 

és a másik rossz. Elsején a jó van a szo­
bában és mikor folmondanak, akkor bete­
szem a rosszat.

— Úgy! Kiáltá a segédszerkesztő és 
büntetésképpen elmondotta Hambaleknónek 
a kapuoiner — ajtóciner, fekete-pikkoló viccet. 
Hambalekné elájult.

Lapunk zártakor vesszük a hirt, hogy 
Hambalekné fölocsudott.

Doseán. ,
i

Valódi Japán dísztárgyak, faliképek, «uszkár- 
dók, virágvázák, tintatartók, nippek, stb.
remek kivitelben olcsó árban ‘ ’ " '* Acél Henrik modern antiquáriuma és- 

zenemű kereskedésében,
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mólyi változásokat ? Mert, hogy 
merő személyeskodósből a hivatalos 
dolgokban járatlanok kerüljenek 
kfválóaknak, kifogástalanoknak el­
ismert régi tisztviselők helyére, 
még az adók, pótadók emelése árán 
is, ez — szerintünk — éppenséggel 
nem lohet a vármegyei közönség 
érdeke ? Hisz adóval már úgy is 
eléggé túl van terhelve ez a kö­
zönség. . . .

Azért az a megyebizottsági tag, 
aki vármegyéjét igazán szereti és 
a mai tisztujitáaon szavazatát le­
adja, köteles mérlegelni mind a 
régi tisztviselők helyzetére, mind a 
vármegyei közönség közérdekére 
nehezedő szempontokat! És ha 
józan belátás, az igazság irányítja 
a tisztújító bizottságot, ekkor odú­
jába takarodik vissza a vármegye 
békéjét fenyegető pártoskodás, gyű­
lölködés fergeíege. A szeretet ró­
zsái, a jóbókeség piros tulipántjai 
ki virulnak még a hő alól is és egy 
szivvel-lélekkel zendiil fel a régebb 
kori vieispán-választó nóta.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése.

Az obetrukció egyformaságát ma a 
Ház magánügyei zavarják meg. A kérvényi 
bizottság előterjeszti jelentését a parlamenti 
tudósítók kérvénye dolgában s dönteni fog­
nak Snpila és Popovics horvát képviselők 
ügyében.

úueth Gyula elnökölt s tíz órakor 
nyitotta meg az ülést. Fololvnsták a főrendi­
ház átiratát, mely közli, hogy olt is elfo­
gadták a kiegyezési javaslatokat.

Hermán Ferenc: A kérvényi bizott­
ság nevében arról tesz jelentést, hogy tár­
gyalták a parlamenti laptudósitók kérvé­
nyei. Kéri a jelentés napirendre tűzését.

A kérvényt a Ház * később tűzi napi­
rendre.

Hédervári Lehel: Beterjeszti a men­
telmi bizottság jelentését. Popovics Dusán 
és Supilo Ferenc mentelmi ügyében konsta­
tálták. hogy Popovics Pop-Csicsó István 
beszéde alatt renitens volt. (Ellentmondások 
a horvát padokon.)

Felkiáltások: Ne óbégassatokl
Hédervári Lehel: Bupilo szintén úgy 

viselkedett, hogy az elnök miatta percekig 
'»cm juthatott szóhoz. A bizottság azt java­
solja, hogy Supllot a Ház megkövetésére 
ítéljék. Popovicsot pedig 18 napra zárják 
ki. (Helyeslés. Nagy zaj a horvátoknál.)

Banjanin János (magyarul közbeszól): 
Wekerle-bizotteág az, néni mentelmi bi­
zottság !

Ax elnök: Rcndreutasitja Ranianint.
(Nagy zaj.)

MaimranicB Eogoszláv: Horvátul el- 
í; . ndja külön véleményét. (Zaj. Felkiáltásuk 
a horvátoknál: 'fakó je 1)

Az elnök: FigyelmeztetiSupilot, hogy 
a házszabályok értelmében az érdekelt kép- 
v.selü nem vehet részt ügyének tágyalásá- 
lián. így, ha már a teremben marad, közbe- 
kiáltania legalább nem illik. (Zaj.)

Maznranics Bogoszláv: Horvátul azt 
mondja, hogy a mentelmi bizottságot poli­
tikai tendenciák vezették. (Zaj.)

Az elnök: Ezért rendreutasitja. (He­
ly celée.)

Szokoly Tamás: Már régen kellett
volna! (Zaj.)

Az elnök: Ha majd Szokoly Tamás

lesz az elnök, megállapíthatja, mikor kell 
valakit rendreutasitaoi. Do amig ón elnö­
kölök, nem fogadok cl utasítást. Szokolyt 
rendreutasitja. (Helyeslés.)

Mazuraniee: Gyanúsításokkal illeti 
Návay alclnökőt és a mentelmi bizottságot, 

ás elnök: Újból rendreutasitja.
a Ház a mentelmi bizottság javaslatát 

elfogadta.
Supilo Ferenc: Horvátul beszél.
Az elnök: Supilo kötelességét telje­

sítve, ünnepélyesen megkövotte a Házat.
Supilo Ferenc: Magyarul kér szót a 

házszabályokhoz. Magdics tegnap engedői­
met kapott Justh elnöktől arra, hogy hor­
vátul beszélhessen a házszabályokhoz. Ná­
vay viszont kijelentette, hogy a házszabá­
lyokhoz horvátul szólni: ronitenskedés. (Fel­
kiáltások: Éljen Návay I) Ebbél azt látja, 
hogy a Ház aszerint jár cl, milyen elnök 
ül az elnöki székben. Le kívánja szögeznii 
hogy igenis, jogunk van nyelvünk haszná­
latához. (Nagy zaj.)

Wekerle Sándor: A házszabályokhoz 
való hozzászólás szabad addig, raig a ta­
nácskozást rendes medrében akarják tartani. 
De ha a házszabályokhoz azért szólnak, 
hogy megzavarják tt tanácskozást, minden 
eszközzel ez ellen fogunk állni. Á képviselő 
urak külön uj elvi sérelemmel állnak elő. 
Nem a nyelv használati jogáról vau itt szó. 
Önök eszközei olyan áramlatnak, mely a 
magyar állam egységét akarja sérteni. Miért 
hozza fel a képviselő urezt az elvi kérdést? 
Ezáltal is meg akarja bontani sorainkat. Itt 
nem lehet nagy elvi vitákat rendezni a 
felett, hogy a házszabályokat mikép inter­
pretáljuk. Az elnöklő elnökök a Házzá! 
együtt esetrői-esetre döntik el a házszabá­
lyok kezelése módját. Kéri, térjenek a tárgy 
felett napirendre.

Supilo Ferenc: Szólásra jelentkezik. 
(Nagy zaj.)

Felkiáltások; A házszabályokhoz csak 
egyszer lobot beszélni! Csak magyarul! 
Halljuk az elnököt! i

Az elnök: A képviselő ur annyiszor 
beszélhet a házszabályokhoz, ahányszor 
mondanivalója van! (Zaj.)

Gróf Batthyány Tivadar: No üljetek 
fel nekik ! Itt meg akarják repetáim a bécsi 
heccet!

Supilo Ferenc: A házszabályokhoz 
beszél borvám!.

Széli Kálmán: Személyes megtámad- 
tatáe óimén kór szót. 1868 óta tagja a 
Háznak s nem emlékszik arra, hogy e cí­
men kellett volna valaha szólnia. Nemcsak 
súlyosan támadtatott meg egyéni magán- 
becsülóso és közbccsülése, hanem miatta meg- 
támadtatott, az 6 elnőklcse alatt álló bizott­
ság hitelessége is. Polónyi Géza beszédére 
hivatkozik, aki meggyanúsította a kvótabi­
zottság jelentését és meggyanúsította annak 
hitelességét. Kifogása az, hogy a bizottság­
nak előbb az előadó javaslatát kellett volna 
tárgyalnia. Ahány állítás, annyi a hazugság 
Polónyi beszédében. Előadja, hogy a kvóta- 
bizottság tárgyalása egészen szabályszerűen 
folyt le. Hol van az megírva, hogy az elnök­
nek a bizottsági tárgyaláson nem szabad in­
dítványt termié ? Szabad és 6 megtette indít­
ványát. A jolenvoltak felsorolása nem tarto­
zik a jegyzőkönyv tartalmához. Polónyival 
nem bocsátkozik vitába, mert nem jóhiszemű, 
Ö vádló és bíró akar egyszerre lenni. Köte­
lessége volt ezeket elmondani. (Helyeslés.)

Brlios Szvotozár: Horvátul beszél a 
javaslat ellen.

Brlics után Supilo beszélt szintén hor­
vátul. Beszéde alatt a teremben egyetlen ma­
gyar képviselő se maradt. Erre Lorkovics, 
Pribicsekics és Banjainn képviselők átültek 
az üres többségi padokba s onnan kiabáltak 
magyarul Supilora:

— Elég volt már 1 Magyarul l
Ehhez a tréfájukhoz azután maguk ne­

vettek.

Supilo fél egy órakor befejezte be­
szédet.

Az elnök: 'fiz perc a*ünetot ad.
Több horvát beszéd után Polónyi 

Géza kijelentette, hogy esze ágában sem 
volt Széli Kálmánt megsérteni. Vázaonvj 
Vilmos (demokrata) a függetlenségi pártot 
gúnyolja, amely 10 évre fölemeli a kvótát 
az átmeneti idő tartamára, holott az önálló 
vámterület nem vívmány, mert aa jogunk. 
Apponyi Albert gróf nyomban azt feleli Vá» 
Ksouyinak, hogy hiába akarta gúny tárgyává 
tenni u 18 ae pártot, az rendületlenül meg­
áll prograramja mellett, amelyet meg íg fog 
valósítani. Wekerle Sándor miniszterelnök 
őles hangon keit ki Polónyi gyannsitáea ellen. 
Azt mondta, a mai politikában kétféle 
'emberek vannak, először azok, a kik a ina­
suk becsületéből élnek és olyanok, a kik a 
-mások becsületéből. Apponyi Albert a má­
sok reputációját bántani nem engedi. Mezőt? 
Vilmos (szoeiálista) visszautasítja a vádat 
mintha ő a mások becsületéből élne. Yá- 
Ksonyi Vilmos rövid felszólalása után az 
ülés 8 óra után véget ért.

VIDÉK.
Szerelmi dráma-. Mczötelegden íegnan 

Mikó Sándor odavaló illetőségű fiatalember 
öngyilkos szándékkal maga ellen fordította 
a fegyvert, a fölötti bánatában, hogy sze­
relme nem nyert meghallgatást. Mulatóhely­
tulajdonos volt, hevesen udvarolhatott egyik 
mezőtelegdi leánynak, Papp Máriának. A 
leány nem hallgatta meg és e miatt tegnap 
egy elkeseredett pillanatban szivén lőtto 
magát. A golyó célt tévesztett és tüdejét 
fúrta át. A súlyosan sebesült fiatalembert 
bevitték a mezőtelegdi Ecözkórházba, a hol 
most élet-halál közt lebeg.

Rejtelmes gyilkosság. Szeatbene- 
deken — mint Kaposvárról jelentik — a mi­
nap rejtelmes gyilkosság történt. Nagy Samu 
szentbenedeki lakost a pincéje ablakán ke­
resztül ismeretlen tettes agyonlőtte. A csend- 
őrség megindította a nyomozást a rejtelmes 
ügyben.

Megfagyott ember. A hirtelen be­
állott hideg már áldozatot kívánt. Érmihály- 
falváról jelenti tudósítónk, hogy Vásárhelyi 
István odavaló kőműves-segéd tegnapelőtt 
éjjel, a korcsmából meglehetős alkohol el­
fogyasztása után hazafelé igyekezett, útközben 
azonban, mivel vékony, nyári ruha volt rajta 
és fázott, egy istállóba akart bomenni, a mi 
nem sikerült neki. A szerencsétlen mester- 
legényt tegnap reggel úgy találták meg, 
megfagyva, az istálló ajtajában. Megállapí­
tották, hogy büntőny nem forog fenn.

Meggyilkolt asszony. Iglóról távira­
tozzak : Rotti Ernő laibitzi siketnéma kádár- 
segéd merényletet követett ol özv. Wagner 
Jánosnó ruszkini lakosnőn. Rotti a merény­
let elkövetése után a nőt zsebkésével hasba- 
szúrta és nadrágszijával megfojtotta, azután 
a pataKba dobta. Az asszony eltorzított 
holttestét a minap találták meg. A gyilkost 
letartóztatták.

Az ijedtség áldozata.
Izgalmas jelenet

Megrendítő esemény színhelye volt 
tegnap — mint tudósítónk telefonálja — 
Györfi Sándor p.-ladányi lakos apósának 
háza. Az izgalmas jelenetet maga Györfi 
Sándor idézte elő s brutális fellépésével 
rémületbe ejtette anyósét, aki az ijedtség 
következtében szivgörcsöt kapott a eszmé­
letlen állapotban fekszik. Helyzete annyira

Korcsolyáik ÜT 55ÄS »*£»!* Debrecen, 
Piac-u. 7.
(Vecsey ház,)
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súlyos, bogy az orvosok életben maradásá­
hoz sem fűznek reményt.

Györfi Sándor pár nappal ezelőtt erő­
sen dülöngőzvo érkezett haza lakására. Alig 
lépetu be, ráíámadt feleségére, szidalmazni, 
később ütlegelni kezdte. A szegény asszony 
az őrjöngő elől kénytelen volt szüleihez 
menekülni. Szülei tárt karokkal fogadták s 
elhatároztál., hogy többé nem engedik 
vissza.

Tegnap azonban Gyurii váratlanul meg­
jelent apósa lakásán. Részeg volt most is. 
Oda rohant az ágyban fekvő feleségéhez s 
azt hajánál jogva kirántotta az ágyból ős 
kónyszeritette, hogy kövesse. Az asszony si­
koltozására bejöttek szülei is s öreg édes 
anyjára a jelenet oly hatással volt, hogy 
szivgörcsöt kapott s eszméletlenül terült el. 
Édes apja mit sem tehetett leánya kiszaba­
dítására, mert Győrfinél vasvilla volt s leü­
téssel fenyegette. Szabadon távozott el a 
házból, maga után huzva szerencsétlen fe­
leségét.

A rettenetes izgalmak mind a hármat 
annyira megviselték, hogy betegen feküsz- 
nek. Az öreg asszony állapota életveszé­
lyes.

A dorogi adópéoztár 
kirablása.

öj&Mi letartóztatás.
A h.-dorogi adópénztár ügyé­

ben újabb fordulat állott be. Mint 
előre jeleztük, a vizsgálat megindí­
tásakor felmerült a gyanúja, hogy 
Pogácsás György nem az egyedüli 
tettes, hanem voltak bűntársai is, 
akik a betörést elősegítették. A 
csendőrség tegnap xinesó János 
h.-dorogi földbirtokos lakásán meg­
jelent s a jó módú embert, mint 
Pogácsás György bűntársát, letar­
tóztatta,

A letartóztatás nem jött várat­
lanul. A h.-dorogi közönség, aki 
ismerte Pogácsással való viszonyát, 
akinek különben is sógora, a letar­
tóztatáson egy csöppet sem lepő­
dött meg.

Pogácsás, aki már egy hete 
mint vizsgálati fogoly ül, álhatato- 
san tagad, az ellene felmerült bi­
zonyítékokra azt feleli, hogy azok 
mit se bizonyítanak ellene, az csu­
pán látszat. Nagyon bízik abban amit 
a szakértők a helyszíni szemle al­
kalmával megállapították. A szak­
értők szerint a szekrényt feltét­
lenül saját kulcsával kellett fel­
nyitnia a tettesnek. A zár ugyanis 
oly komplikált szerkezetű, hogy 
azt egyszerű lenyomat után utá­
nozni senki sem tudta volna. Ál­
kulcsot csakis úgy készíthetett volna 
bárki is, ha előbb a zár birtokába 
jut, már pedig ennek levétele titok­
ban aligha maradhatott volna. A 
tettes, a ki ezt megcselekszi, előbb

burokra került volna, mintsem a
rablást megkisőrlette.

A szakértők véleményét s vele 
együtt Pogácsás nagy bizalmát a 
csendőrség ancsó Janos letartózta­
tásával véli megdönteni. Reá irá­
nyul a gyanú, hogy az álkulcsot ő 
adta át Pogácsásnak, melyet egy 
egyszerű h.-dorogi kovács-mesterrel 
készíttetett el. A csendőrségnek 
erre nézve állítólag minden kétsé­
get kizáró bizonyítékai vannak. Le­
tartóztatása is ez alapon történt.

Anesó Jánost a csendűrség még 
a tegnapi nap folyamán Debrecenbe 
hozta s itt az ügyészség börtönében 
helyezték el. A vizsgálúbiróság a 
mai nap folyamán lógja kihallgatni 
s előzetes letartóztatása felett hatá­
rozni.

VÁROSHÁZA.
Utcanyitás a Vénkertben. Ä vén­

kerti lakosok utcát akarnak nyitni, de csak 
12 méter szélességűt. A tanács, a mérnöki 
hivatal javaslatára csak úgy hajlandó az 
utc nyitást engedélyezni, ha az 16 méter 
széles lesz. A 12 méterhez szükséges 4 mé­
ter területet a város hajlandó megvásárolni, 
a miről az érdekelteket végzésileg értesítik.

D )breceni ló bécsi versenyen. A
városi mó es euyik iegszeob lovát, a Mág­
nást kölcsön kérte Bőkesy Béla honvéd hu­
szárfőhadnagy, hogy versenyre vigye. A ta­
nács 700 koronát szavazott meg a lótartusra, 
amig a főhadnagy belovagolja és a versenyre 
viheti. Békesy, miután nemcsak tartania kell 
a lovat, hanem szállítani és biztosítani is, 
az ös.-zeg felemelését és a biztosítás elen­
gedésit .kérte, A tanács a tartási dijat 100 
koronával felemelte ugyan, de a biztosítást, 
miután városi vagyonról van szó, nem en­
gedte el.

Az országos gyermekvédő liga fel­
szólította a tor'vényhatóságokat, hogy igaz­
gatóságába megbízottakat küidjenek. Deb­
recen városa Oláh Károly tanácsnokot 
küldte ki.

Cigányok hangversenye. A debre­
ceni cigány-zenészek nemrég alakult beteg- 
segélyző pénztáruk javára o hó 23-án hang­
versenyt akarnak rendezni a színházban. A 
városi tanács a színházat, a jótékony célra 
tekintettel átengedte a cigányoknak, meg­
engedte, hogy a helyárakat bórletszünetben 
25 százalékkal felemeljék, de a gázdijat 
nem engedte cl, mert a világítási vállalat 
szabályzata nem engedi.

Iskolagondnoksági ülés. Az államo­
sított tanyai iskolák gondnoksága ma dél­
után 3 órakor tart ülést Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt a városházán. Ez 
lesz az első gondnoksági ülés, amelyen a 2 
tanyai tanítói állásra ajánlani fognak ki­
nevezésre a miniszternek. A 2 állásra 24 
pályázó van.

Rímes a városnak fája.
Ha nincs, mért nics?

Hosszan tartó, csendes ősz után 
hirtelen ránkszakadt a tél, jegóvel- 
fagyával. Aki nem gondoskodott 
idejekorán tüzelőről, most már a 
várostól nem kaphat tűzifát.

A varosnak nincs fája. Ami

volt, még kora őszelőn eladta, .aki­
nek pénze és előrelátása volt, meg 
is vásárolta idejében a télére valót, 
de haj! kinek volt pénze ebben a 
válságos világban? A szegények 
bizonyára nem tudtak gondoskodni 
téli tüzelőről és most őket sújtja 
legjobban a fadrágaság.

Februárig nem is lesz városi 
fa. A közönség fizetheti megint a 
tavalyi árakat, ha nem akar meg­
fagyni.

Ismert dolog, hogy a város kö­
zönségét ma már képtelen fával 
ellátni a város, mert kevés az er­
deje. De hát mért nem vásárol fát 
a város, mikor azon — a mostani 
városi árak mellett — igen szép 
haszna is volna? Hiszen a tüzelő 
oly közszüksóglet, mint a kenyér, 
vagy a hús.

Ha a pálinka árak szabályozá­
sáért érdemes a nemes városnak 
depót tartani, kétszer inkább köte­
lessége a városnak megmenteni a 
közönséget a tüzelő drágaságától, 
amely a legszegényebb népet sújtja 
leginkább.

SZIMHÁl
Szevillai borbély. Ma este kerül 

színre Baumarceis kitűnő vigjátéka, a Sze­
villai borbély. A vígjáték kedves, mulattató 
jeleneteivel, érdekes ieselekményóvel mind­
végig leköti a közönség figyelmét. Hatása 
felvonásról-felvonásra fokozódik s a közönség 
teljes megelégedéssel hagyja el a színházat. 
A darab főszerepét Zilahy Gyula játeza. 
Rajta kívül nagyobb szerepet játszanak: 
Ternyei Lajos, Árkosi, Szabó Irma, Békés 
Gyula stb. Az előadás közben Simay Béla 
dirigálása mellett hangverseny folyik le 
melynek műsora a következő: Élőzene: 
Éljen az élet — Kövesitől. I. felvonás után ; 
Vig cimborák..— keringő ZieherertGl. II. fel. 
vonás után : Üdvözlet Amerikából — polka. 
Pikolo szólót Graspointer Antal játsza, utána 
vihargalopp.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két
előadás lesz színházunkban. Délután János 
vitéz kerül színre, a címszerepben Zilahyné- 
val ; este másodszor játszák a Bálkirálynő 
operetté újdonságot.

Monstre hangverseny a színházban.
Hétfőn, december 23-án a debreceni cigány- 
zenekarok, a helybeli cigányzenészek beteg- 
sególyző egylete javára nagy monstre elő­
adást rendeznek a színházban. A hangver­
senyen részt vesznek az összes debreceni ci­
gány zenekarok, o szerint a hangverseny in- 
ponálóan hatalmas lesz. A hangverseny köz­
ben Bérezik Árpád Bálkirálynő eimü egy 
felvonásos vigjátéka kerül színre. Az előadás 
bórletszünetben fog lefolyni, felemelt hely­
árak mellett. Jegyek már a mai naptól vált­
hatók. Az igazgatóság ezúton figyelmezteti a 
bérlőket, hogy jegyeiket szombat délután 5 
óráig tartják fent. Ezúttal az A) bérlőknek 
van joguk helyeiket a jelzett időig kiváltam.

Gyermekelőadás karácsony dél­
utánján. Kedden, karácsonyt megelőző dél­
után Zilahy nagy örömet szerez a gyerme­
keknek. Mig a szülők a karácsonyfa elké­
szítésével lesznek elfoglalva, addig a gyer­
mekek számára a színházban gyermekelő­
adás lesz. Színre kerül a „Hófehérke és a 
hét törpe“, ez a gyönyörű regejátók, a mely 
a gyermekek lelki világához Íratott, a keddi 
előadás délután 3 érakor kezdődik.

Szép fejó cipőket SS Glück Ede férfi- l)öi- éS gyér- Piac- és Kossuth-
2* Cipő árc,bá.a 
zéba VebetuQk, szemben.
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As üranus esinhás mai uj műsora.
1. Ördögi utazás (Bohózat). 2. A kémnC 
•(Drámaj. 8. A hajnövesztő szer (Bohózat). 
4. Egy angol hadihajó vízre bocsátása (Lát­
ványosság). 5. A férj kegyetlensége (Dráma). 
fi. Az ördög fia (Natty látványosság). Mű­
sorváltozás feutartva. Előadások kezdete 
este 6, 7, 8 és 9 órakor, Helyárak, mini 
rendesen. Előkészületben : „Jézus élete és 
halála“, Jézus születésétől menybe mene­
teléig. Bemutató előadás hétfőn, dec. hó 23-án 
este, minden órai előadáson.

Felolvasó-est.
Tegnap délután 5 órakor ismét fényes 

és előkelő közönség töltötte meg teljesen a 
rom. kath. főgimnázium dísztermét s nagy 
gyönyörűséggel hallgatta végig a gazdag 
programra kitünően sikerült számait. Bezárta 
ez az este az idei esték első ciklusát, még 
pedig karácsony előtti, ünnepi hangulattal. 
Ehhez képest állította össze a rondező bi­
zottság a műsort is, körültekintő gondosság­
gal, ízléssel válogatván össze az ünnepi han­
gulat fölkeltésére alkalmas becses, komoly 
számokat.

Ugyancsak ritkán élvezhető gyönyörű­
séget nyújtott Sehubel kedves pasztoralója 
(„Trauseamus usque Betlehem“), mely egy 
finoman összesimuló vegyes énekkar előadá­
sában egyszerre megteremtette a karácsonyi 
hangulatot. A darabot Alber József, az ös- 
raert kiváló egyházi karnagy dirigálta, a bá­
josan hangszerelt kíséretet pedig a színházi 
zenekar szolgáltatta.

A könyörüld ünnepéhez méltó gondo­
lat volt, hogy az emberi könyörületes szere­
tet egyik csodájáról tartott „Eß'eta“ címen 
remek szabad-előadást Gácsér József, a 
siket-néma iskola lelkes és kivált szakjában 
mólyrolátó, tudós igazgatója. Jézus egyik 
csodájából indulván ki, klasszikus előadás­
sal, néhány markáns vonással vázolván a 
siket-néma oktatás fejlődését, csakhamar 
fura, a közönséget oly nagyon érdeklő kér­
désre adott feleletet: hogyan is tudják eze­
ket a szerencsétleneket, kik emberi hangot 
soha nem hallottak, emberi beszédre képe­
síteni. Ezt mindenkinek könnyen hozzá­
férhető lélektani alapon megmagyarázván: 
néhány szívhez szóló és elméket is meg­
nyerő gondolattal fejezte be szép előadását. 
Gin mer István tanár pedig az oktatás gya­
korlati eredményét mutatta be igen ügyesen 
néhány siket-néma növendékkel. Szem nőm 
maradt szárazon, mikor befejezésül a „Mi 
Atyánk“-ot imádkozta el egyik haladot­
tabb fiú.

Nagyon rokonszenvesen fogadott sze­
replője volt ez estének Bay László, színtár­
sulatunk kitűnő énekes művésze. Kétszer is 
szerepelt neve a műsoron. Előbb népdalokat 
énekelt, később a Troubadour nagy áriáját 
adta elő; érces és mégis finom, hajló, remek 
hangja oly mély hatású volt, hogy mind­
kétszer uj rázni kellett s a közönség elra­
gadtatással tapsolt. Részes a ritka-nagy si­
kerben Mdrtonfalvy György is, színtársula­
tunk előkelő zenei intolligentiáju karmes­
tere. ki a zongora-kíséretet igazán bravúro­
san játszotta.

Ezután egy nagyon jól sikerült hege- 
düezátn következett. Goronoskó Henrik, ki 
Debrecenben talán most játszott nyilváno­
san először, nagy tehetségű hegedűs, kitől 
?nég sok szépet várhat a művészet, Tsehaj- 
kowszky hegedüconoortjót nagy bensöséggel, 
szivrehatóan játszotta, Sarasaié „Cigány- 
élet“ c. világhírű compositioját pedig nem 
közönséges technikai készültség mellett, igazi 
lobogó tűzzel. Őt is Márton fal vy kísérte 
zongorán nagy művészettel s a ‘ közönség 
szívből _ jött tapsa mindkettőjüknek szólott

Púvay Boriska lépett ezután a közön­
ség elé, mely őt mindenkor olyan szívesen 
látja. Ezúttal azonban nem szavalattal nyúj­
tott gyönyörűséget, hanem édes hangon 
előadott szépséqes énekével ragadta ol a 
liallgotóságot. Három szép dalt énekelt re­
mekül, az Alber Lujza pompás zongora 
k ísérete mellett s a harmadikat, mely ép’ 
az Alber Lujza egyik sikerült eompositioja, 
meg ía kellett ismételnie.

Az est komoly számai között jótékony 
derültséget keltett a Miksa Rezső ügyesen 
előadott vig monológja, melylyel több ‘ízben 
ragadta nevetésre a közönséget, mely hálá­
san tapsolt is neki a nyújtott élvezetért.

Mihalovits Jenőnek egy gyönyörűen 
megírt apróságát olvasta föl aztán Húsz 
Lajos. Egy hangulatos kis rajz volt ez, 
„Karácsonyi történet“ oimmel. A közönség, 
mely a szorzó nevét olvasván, valamely 
ötletes bohóságot várt, oz egyszer csalódott. 
Most nem nevettetett oz a sokoldalú ember, 
hanem mélyen a szivekre hatott. S hogy ez 
a csalódás nem volt a közönségnek kelle­
metlen : bizonyította az az őszinte, meleg 
taps, mely a hatásosan megirt komoly, ér­
zelmes rajz végén szinto elemi erővel 
tört elő.

ujDonrsAooK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégittm) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta ti. e. S—12. d, u. 3—ti. 
Főiskolai aayskönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. ?.—6. Főiskolai 
tnuzeum kollégium) nyitva vasárnap d. c. 10—12. 
— Városi mazeum (Hatvan-u. 23) 'nyitva minden 
szombat d. u. 3—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig1, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12. — GÖnozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. n. 2—4. Vasárnap d. c. 10—12. — Zenede 
Cspó-utea 20. — Tornacsarnok. IVteríia-uteo 76. Kéz 
ngyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerdá­
éi? Szombat d. n. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-n. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykisérleti állomás, (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közbórház. Pótarfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tőr. Gyertnek- 
oenhely. Mester-n. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vizgyówlntéze?. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
A till a-tér. M. A. V, műhely Állomás. István malom. 
Póterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklóe-u. végén. Gebauer érckoporsó gyár. Ho­
mokkert, Brőtttkarmánygyár Margit fürdő telop,

* Hírek a katonaság1 köréből. Ö
felsége Kretz Richard 3. honvéd gy. ezred- 
beli ezredest, betegségére való tekintettel, 
további egy évre szabadságolta. Grünbaum 
Miksa helybeli honvéd huszárezredbeli tar­
talékos állatorvos-gyakornokot a honvédelmi 
miniszter saját kérelmére, tiszti rendfoko­
zatának megtartása nélkül szabadságolta.

* Eötvös Károly Debrecenben.
Említettük, hogy a tüdőbetegek 
szanatóriuma javára nagy hang­
verseny lesz január első hetében a 
Bika-szálloda dísztermében. A hang­
versenyen szerepelni fognak: Butty- 
kay Ákos zeneszerző, Rúthonyi 
Ákos, a Király-szinház tagja, Csil­
lag Teréz, a Nemzeti színház tagja. 
Lejön erre az alkalomra Eötvös 
Károly is, aki felolvasást tart a 
nemes cél javára. A hangverseny­
est iránt már is nagy érdeklődés 
nyilvánul, amit Eötvös Károly fel­
olvasásának hire bizonyára csak 
fokozni fog,

* A karácsony előtti vasárnapi 
munkásaimét felfüggesztése. Sok gondot 
ad a kereskedelemügyi kormánynak a va­
sárnapi munkaszünet minduntalan való fel­
függesztése. A különböző érdekkörök egyre 
gyakrabban kérik a munkaszünet felfüggesz­
tését B most, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter a karácsony előtt való vasárnapra, 
azaz december 22-re, a munkaszünetet föl­
függesztette, a kereskedelmi alkalmazottak 
országos szövetségének küldöttsége ma dél­
előtt a kópviselőházban Vázaonyi Vilmos 
vezetésével Kossuth Ferenc kereskedelmi- 
miniszternél és Szterényi József államtit­
kárnál tisztelgett, akik a küldöttséget együt­
tesen fogadták, A küldöttség nevében Tauber 
Vilmos elnök terjesztette elő a vasárnapi 
munkaszünet teljes betartása érdekében az 
egyesület kérelmét s kérte különösen, hogy a 
nagy ünnepek előtti vasárnapokon, továbbá a 
v ásári vasárnapokon, tekintsenek el a vasárnapi
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munkaszünet felfüggesztésétől. Kossuth ke­
reskedelmi miniszter szívélyesen fogadta a 
szövetség küldöttségét s kilátásba helyezte 
hogy a kérdést a legnagyobb jóakarattal 
fogja megvizsgálni. Majd Szterényi állam­
titkár közölte a küldöttséggel a kereskedelmi 
kormány álláspontját a vasárnapi munka- 
szünet kérdésében ; belátja a kormány, hogy 
a munkaszünet felfüggesztése körül mindun­
talan súrlódások keletkeznek, kétségtelen 
azonban, hogy a munkaszünet időközön­
kénti felfüggesztése indokolt. Kilátásba he­
lyezte, hogy az ipartörvény revíziójával 
együtt o kérdést is fontolóra veszi. A mi a 
legközelebbi karácsony előtti vasárnap kör­
ítését illeti, ezt úgy oldották meg, " hogy 
csakis az árusítással és a fuvarozással fog­
lalkozó alkalmazottak vannak kivéve °a 
munkaszünet alól déli 1.2 óráig, míg az irodai 
ós egvéb személyzetre nézve a vasárnapi 
munkaszünet érvényben marad.

* A rendőrség aj ruházatét. A
rendőrség egyenruházatáről hozott 
tanácsi végzés tegnap érkezett lo a 
fő kapitányi hivatalhoz. A tanács 
rendelete csupán a rendőr-legénység 
ruházatát változtatja meg teljesen. 
Az eddigi nehézkes csizmaviselést 
eltörülto, helyette fűzős cipőt, pan- 
talót ós blúzt fognak viselni a rend­
őrök. Sipkájuk éppen olyan lesz, 
mint a tisztviselőké, azzal a különb­
séggel, hogy a zsinórzat rajta nem 
arany, hanem szőrme lesz. Számjai- 
kat, mint eddig is, a karjukon levő 
övön viselik. A tisztviselők ruházata 
a régi marad, csupán az arany és 
ezüst stráfok helyett megfclelőleg 
arany és ezüst rozotíát fognak vi­
selni. A végzés a rendőrség bolszer- 
vezetéről is gondoskodik. A tanács 
különös súlyt helyez a rendőr-le­
génység kikőpezésóre s éppen ezért 
az eddigi legénységi oktató mellé 
egy reudőrfogalmazót rendelt, akik 
hetenként 3—4 órán át együttesen 
tartoznak az oktatást teljesíteni. Az 
oktatás, mely eddig a legénységi 
szobában volt, ezután külön, a bűn­
ügyi osztálynál e célra berendező 
alkalmas helyiségben fog történni.

* Halálozás. Tallér Ignátz, mint férj, 
úgy a maga, mint az elhunyt nővérei: Weisz 
Léwynó szül. Weisz Katica ós Wechsler 
Adolfnú szül. Weisz Róza, valamint az egész 
rokonság nevében is fájdalomtelt szívvel je­
lenti, hogy forrón szeretett neje, Tallér 
Ignátznó szül. Weisz Lina életének 49-ik, 
házasságának 80-ik évében, folyó hó 19- én, 
hosszú szenvedés után jó lelkét kilehelte. A 
megboldogult hűlt tetemei a Deák Fereno 
utcai 11-ik számú gyászháztól folyó hó 20-án 
délelőtt 10 órakor fognak az izr. temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Áldás ós béke 
hamvaira!

* Monstre cigány hangverseny 
a színházban. Debrecen összes nép­
zenekarai f. évi december hó 23-án 
este, a helybeli népzenészek beteg- 
segelyző egyesülete javára a szín­
házban monstre cigány hangversenyt 
rendeznek, amelyre ezúton is meg­
hívják a n. ó. közönséget. A műsor 
a következő:

1. Hymnusz, játszák Rácz Károly 
vezetésével az összes zenekarok.

2. Magyar dalok, játszák Magyari 
Imre vezetésével az összes zene­
karok.

3. Teli Vilmos opera nyitánya, 
Magyari Kálmán vezetésével játszák 
az öszszes zenekarok.

4. Magyar dalok, Kiss Béla ve-
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Kötésével játszók az összes zeneka­
rok.

, 5- cfoM, Veres Tóni ve­
zetésével játszók az összes zene­
karok.

• 6. Rákóczi tábori dala és a Rá­
kóczi induló, Ráoz Gyula vezetésével 
játszók az összes zenekarok. A szín­
társulat tagjai előadják : A Bálki- 
ralyno oimü egy ielvoaásos vigjá- 
tókot. Hely árak a jótékony célra 
tekintettel 25 %-al magasabbak. Az 
előadás kezdete Ve 8 órakor. Szives 
támogatást kérnek: a debreceni 
összes zenekarok.

* A mulató p.-ladányialr. Az ünne­
pek alatt bő alkalma fog nyílni a p.-htdá- 
riyiaknak a szórakozásra. Gondoskodik erről 
az olvasó-kör, mely 34, 35 és 26-án jótc- 
konyeélu előadásokat rendez. Ugyancsak 
3ö*áu lösz a tűzoltóság bálja is. A mulat­
ságokból befolyó jövedelmet szegény gyer­
mekek felruházására fogják fordítani.

* Száj és körömfájás. A mezőrendőv- 
ségtiez érkezett, jelentés szerint a közeli Ti­
szafüreden száj és körömfájásban sűrűn hul­
lanak az állatok. A járvány kiterjed az egész 
község területére. A zárlatot elrendelték.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették bo a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Szabó Gábor ev. rcf. 51 éves, Lajtos Zsu­
pánná r. kalh. 31. hónapos, Sebők András 
r. kath. .1.1 éves, Jancza Piroska r. kath 17 
hónapos, Nyikos Piroska ev. vei. 3 napos, 
Papp Mária g. kath. 6 hónapos, Tallér 
Ignácnó izr. 49 éves és Kiss István ev. ref. 
27 éves.

* A bűn utján, A rendőrség 
tegnap este elfogta Kiilesa Feren­
cet, akiről egész csomó apró lopás 
derült ki. Olyan volt, minta szarka, 
mindegy volt neki bármi, mindent 
összehordott. Enyves keze, amihez 
csak hozzá fórt, azt elvitte. Szom­
baton este a Bika-szállodában, mint 
kisegítő volt alkalmazva. A rendőr­
ség egész csomó apróságot talált 
meg nála, melyek a szombat esti 
mulatság alkalmával tűntek el. A 
lopott tárgyak közt szerepel Vecsey 
Zoltánnó értékes színházi látcsöve 
is, melyet Killesz elzálogositott. De 
találtak nála vendéglői felszerelés­
hez tartozó kanalat, kést és villát 
is. Ezeket különböző helyekről és 
különböző időkben szerezte, rende­
sen azokról a helyekről, ahol szol­
gált A rendőrség a tolvajt átadja 
az ügyészségnek.

* Siketnémák kézimunk&kiállitása.
A siketnéma-intózetben a növendékek által 
készített asztalfutók, térítők, hímzések olcsó 
áron kaphatók. A közönség jól teszi, hu 
segíti a szegény sikotnémákat. Istennek tet­
sző dolog: gyámolitani az elesetteket.

* Felhívás a szegénysorán gyer­
mekekhez, Az Uranus színház igazgatósága 
keres olyan iskolás kis fiú és leányokat 
(12 éves kortól lo-ig), kik a Menyből az 
angyal lejött hozzátok“ ... stb. karácsonyi 
szent éneket szépen és kellemes hangon 
tudják énekelni. Akik erro vállalkoznak, je­
lentkezzenek szombaton, dco.^hó 20-án az 
Uránná színházban, délután 5 órakor, Sas- 
utoa 2. sz. alatt.

* A legmaradandóbb becsű aján­
déktárgyak. Imnkónyvak, református és 
katbolikusok számára, valamint debreceni 
zsoltárok a legkülönfélébb kötésekben, nagy 
választókban kaphatók. Le véipapirok, ifjú- 
sági iratok, képeskönyvek a legolcsóbb 
arakon, Tolegdi K. Laics utóda könyv- és 
pay^kffreekcdóeéÍKs:, Tirrehá^f^ekt.

* Köszönetnyilvánítás. Özvegy Len­
gyel Imréné úrnő 40 koronát juttatott ke­
zeimhez, oly rendelkezéssel, hogy abból 2(1 
Koronát a városi szegényház lakóinak kará­
csonyi jobb ellátására ferditsáir, 20 koronát 
pedig a siketnémákhoz juttassak el; egyide­
jűleg özvegy Seszliua Lajosnö a fiketnémák 
javára 10 koronát küldött, moly kegyes ado­
mányukért fogadják nevezett adakozók hálás 
koszon etemet, Oláh Károly tanácsnok.

* Egy rossz vélemény. A közönség
mélyebb rétegeiben nz az általános véle­
mény van elterjedve, hogy a volt Tclogdy- 
íélo, jelenleg Széchenyi kávóház még min­
dig a régi lobuj. Ezen általános rósz véle­
ményt azonban teljesen megcáfolja a mos­
tani tulajdonos tevékenysége. A nyár folya­
mán történt, hogy a jelenlegi tulajdonos az 
egész kávéházat és szállodát teljesen újon­
nan festetto és rendezte bo s mióta átvette 
a teljesen elhanyagolt üzletet, egészen uj 
szellemben, a szó teljes értelműben a leg­
tisztességesebben vezeti ős az általános rósz 
véleményt már meg is döntötte. Tanúságot 
tehet az a nagy számú, előkelő közönség, 
kik szórakozás céljából fölkeresték a Széc­
hényi kávéházat, hol a legszolidabb és lag- 
előzékonyebb kiszolgálásban részesültek, 
amióta pedig az első ingyen villamos szín­
házat létesítette, csak bizonyságát adta an­
nak, hogy nagyon is jogosult arra, hogy az 
általános rósz véleményt maga a közönség 
megváltoztassa, mórt azóta igen előkelő csa­
ládok, úgy nők, mint férfiak, a legnagyobb 
előszereltei keresik fel, mert minden este a 
legtökéletesebb vetített képekben gyönyör­
köd hőinek.

* Sör, peluche és selyem gallér- és 
kézelő-, nyakkendő-dobozok, Dávidhúzy 
Kálmán és Társa cég készítményei, kap­
hatók Aszmann Ferenc, Békés Lajos és 
Heiner Mór urak férfi-divat üzleteiben.

* Kitűnő- ebédkoszt kapható igen 
olcsón özvegy úri nőnél. Ugyanott 15-ikéro 
egy csinosan bútorozott szoba kiadó. Szent 
Anna-utca 58.

* Szeplő, máj foltok, persenéeek ellen 
biztos hatású a Rózsa arckeuűcs. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jöna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

* Senki ne vásároljon addig kará­
csonyi ajándékot, a mig Acél Henrik mo­
dern antiquáriumát, könyv, zenemű és 
papírkeroskedését Piac-utca, a rcf. kistamp- 
lommal szemben, fel nem kereste, a hol 
mindennemű képes könyvek, ifjúsági ira­
tok, levélpapír, dobozok, olcsó gramopho- 
nok stb. stb. mesés olcsó árban kaphatók. 
Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok 
óriási választókban. Telefon szám 575. 
Te”ók a kirakatot megtekinteni.

* Ke Üljünk föl üres, nagyhangú ige­
ieteknek, bánom vásároljuk karácsonyi szük­
ségleteinket eredeti bolti árakon, Antal fy 
József cégnél (Letzter mellett).

* Kugler cukorkák, eredeti csoma­
golásban 1—2 és 1 kg.-os fadobozokban, 
valamint színházi papivesomagokban kap­
hatók Hegedűs és Sándor cégnél, Kossuth- 
utca 11.

' került. Utóbbi szereplőse nagyon 
kellemetlen ti kormánynak, mert a 
lárvátokkal szemben volt fegyver- 
társaival is mérkőznie kellett, 
ezek között pedig kétségtelenül a 
legkiválóbb ember Polónyi Géza.

Nem kis meglepetést keltett a 
Házban az a zenvedélyes hang, 
amelyet a különben csak gúnyo­
lódni szokó Wekerlö Sándor kor­
mány elnök használt, mikor Polónyi 
ellen kirohaní. a vérig sértett em­
ber szokott csak így kikelni és a 
higgadtabb politikusok általános vé­
leménye az, hogy Polónyi a kor­
mány elevenére tapinthatott.

Mikor az elnök a mai ülést be­
rekesztette, Polónyi Géza felállóit és 
szót kért, do már későn. Az egész 
Ház tudta, hogy most valami tör­
ténni fog és azért mindenki az ülés­
teremben maradt. Wckerlo minisz­
tertársával és a közelben állókkal 
beszélgetett, mikorPolónyi izgatottan 
odasietett a miniszteri székek olőtt 
álló Wekerlóhez.

-- Mondd, meg, rám értetted-o 
azt a kitételt, hogy vannak, akik a 
mások politikai becsületéből élnek ?

— Eh, hagyjuk a dolgot — 
vetette oda Wckerlo és a közévei 
legyintett.

Polónyi arca vérvörös lett:
Most már követelem, hogy 

nyilatkozzék — kiáltott lel Polónyi 
dühösen.

— Akkor önt értettem —• felelt 
ridegen Wckerlo.

Polónyi erro még vörösebb lelt, 
azután magából kikelten kiáltotta :

— Ez becstelenség! — és sar­
kon fordult, azután elhagyta a ter­
met.

Nemsokára eltávozott Wckerlo 
is és az esti órákban hire járt, hogy 
Polónyi lovagias útra tereli az 
ügyet; később azt hiresztelték, hogy 
Wckerlo p rovok áltatja Polcnyit. A 
kihívás azonban még nem történt 
meg.

Wekerle és Polónyi.
Nagy jelenet a Házban.

Lovagias ügy lesz belőle.
Budapest, dec. IV.

Nagy megbotránkozást és el­
keseredést keltett Polónyi Géza mai 
beszéde a kormány padján, mert a 
volt igazságügy miniszter, aki hosz- 
szabb ideig főrendező volt a koali- 
oió színfalai mögött, kellemetlen 
igazságokat vagdos volt kartársai 
fejéhez, mióta ismét az ellenzékre

TÁVIRATOK.
Elhunyt ref. püspök.

Kolozsvár, dec. IV. Bartók György 
ref. püspök ma délután fél 3 órakor hirte­
len rosszul lett és este 7 órára meghalt. A 
püspök ebéd közben Jen. rosszul, a székről 
lefordult; búr hamar jött orvosi segítség, 
nem lehetett megmenteni.

Delegátusok utazása.
Budapest, dec. 10. A magyar delegáció 

tagjai, mintán remény van rá, ‘ hogy a Ház 
holnap részleteiben is elfogadja a kvóta ja­
vaslatot, elhatározták, hogy holnap dél uhui 
3 órakor utaznak külön vonaton Becsbe, a 
hol osto 8 órakor alakulnak meg. A dctog;>- 
íusok ma csto értekezletet tartanak, ame­
lyen Wokerlc és Jckkclfalussy képviselték 
a kormányt. Elhatározták, hogy a delegáció 
elnöke gróf Battkyány Tivadar lesz, a kül­
ügyi albizottság elnőko (Zichy Tivadar gróf, 
a hadügyi albizottságé |Barabáa Béla, ej,ős- 
adója Okolicsányi László, a pénzügyi afivy 
zottság cinöko Ziohy Tivadar gróf, előadója 
Thoroezkai Viktor báró, a leugerészsti albi­
zottság elnöke gróf Batthyány Lajos gróf,' 
előadója gróf Majíáth Géza, a zárszámadási 
bizottság elptiko gróf Zichy János, előadója
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nyánezky József báró. Wokcrlo indítványára 
kimondták, hogy a tavalyi forma szerint 
megadják az indemnitást.

Meg van a fátyolos hölgy.
Budapest, dec. 19. A fátyolos hölgy, 

akt Mészáros Etele czredorvos halálakor 
jelen volt, miután a lapokból értesült a tör­
téntekről, ma önként jelentkezett a rendőr­
ségen Elmondta, hogy fővárosi raagánhiva- 
lalnok felesége és a fülbaját gyógyította az 
»zrcdorvos. Ott volt, mikor hirtelen rosszul 
lett és a pumlagra esott, 6 párnát tett a 
feje alá, amikor a haldokló így szólt:

— Ne bántson, érzem, hogy végem 
van. Siessen, nehogy kompromittálja magát, 
mire ő elsietett. A boncolás egyébként meg­
ái lapította, hogy az czredorvos halálát; sziv- 
szélhüdés okozta.

Békttlnének a horvátok.
Budapest, dec. 19. A horvátok 

feltűnően röviden és csendesen be­
szóltok ma, igy történhetett meg, 
hogy a kvóta általános tárgyalása 
már ma véget ért, hJnap pedig a 
részletes tárgyalásra kerül a sor, 
sőt van remény rá, hogy a részle­
tes tárgyalás holnap véget is ér. A 
kormánynak most már csupán egyet­
len sürgős javaslata lesz a karácso­
nyi szünet előtt. Ha az is keresztül 
megy, akkor a Háznak alkalmasint 
lesz karácsonyi szünete is január 
3-áig. A horvátok tárgyalni szeret­
őiének Vekerlével, de arról most 
már szó sem lehet. A kormány min­
den törekvése az, hogy végleg le­
törje őket. és otthon is lehetlenné 
tegye a Supilo bandáját.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, dec. 19. Az osztálysorsjátók 

.mai búzásán rt következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: .19,000 koronát nyert : 
'08088. 3000 koronát nyert: 21914. 2000 
koronát nyert: 18610. 1000 koronát nyertek: 
7740 .14783 17523 38129 120067. 50Ó koro­
nát nyertek: 6790 5U752. 300 koronát nyer­

nek: 696 6894 1.2043 26648 87573 48560 
52509 55571 62824 71789 82593 87882 97818 
102240 104278 107043 109685 109748 124206 
121937. A többi kihúzott számok 80 koronát 
nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS*
§ Kinevezés. A m. kir. igazságügy­

miniszter Susztek Károly nyíregyházi tör­
vényszéki dijnokot a debreceni törvényszék­
hez Írnokká nevezte ki.

§ Kinevezés. A debreceni kir. Ítélő­
tábla elnöke lvúdár István berettyóújfalui 
lakost a debreceni kir. törvényszékhez díj­
talan joggyakornokká ne\r?te ki.

§ Nyugdíjazás. O felsége a ki­
rály, Megy ery Géza nyíregyházi kir. 
törvényszéki elnöknek 40 évet meg­
haladó államszolgálat után saját ké­
relmére történt végleges nyugalomba 
helyezését megengedte.

§ Lopott, hogy ajándékozhasson. 
Broskó Jenő tiszacsegei állatorvos cselédje, 
Benesik Anna 20 éves leány, 10 korona ér­
tékű apróságokat lopkodott össze és azokat 
elajándékozta. A debreceni törvényszék a 
beismerésben levő leányt 14 napi fogházra 
ítélte. Jogerős.

§ Megverték a rendőrt. Ez év jú­
lius 17-ón a hajdúnánási Bocskay-féle ven­
déglőben Szabó László és Antal összeve­
rekedtek Kalmár Jánossal. Az értesített 
rendőrség azonban kivonult a botrány szín­
helyére, houy a verekedés folytatását meg­
akadályozza. A verekedést erre a legénynép 
abban hagyta és most már közösen támad­
tak a rendőrökre, akiket el is vertek. A deb­
receni törvényszék tegnap Szabó Lászlót, .1 
tiavi, Szabó Antalt 8 heti és Kalmár Já- 
*nost 14 napi fogházra ítélte. Felebheztek

HÍREK.
Elrabolta a saját fiát

Meitner Jakab kereskedőnek nagyon 
rosszul ment a dolga és elhatározta, hogy 
kivándorol Amerikába szerencsét próbálni.

Az volt a terve, hogy kimegy és ha 
csak lehetséges, hamarosan kihozatja fele­
ségét és gyermekét, is. Meitner nagyon 
szerette fiacskáját és legfőbb vágya az 
volt, hogy mielőbb ismét egyesülhessen 
vele.

Ez a vágyakozás megacélozta munka­
erejét és Meitner hamar abba a helyzetbe 
jutott, hogy feleségének és gyermekének a 
hajójegyet meg tudja küldeni. Énkor azon­
ban ke.-erü csalódás érte. A felesége nem 
akart utána menni a tengeren túlra. Mikor 
pedig Meitner unszolta az utazást, azt a 
választ kapta, hogy felesége válik tőle, mert 
Amerikába nem megy, a férjről, aki őt el­
hagyta, már tudni sem akar.

Meitner ekkor azt követelte, hogy ha 
az asszony nem akar jönni, de a fiacskáját 
küldjék el hozzá. Azt felelték neki:

Semmi köze hozzá.
Meitnorné elment haza szüleihez, Os- 

gyánra és magával vitte a 6 éves Zol­
tánt is.

A múlt hó végén a gyermek kiment az 
utcára és többé nem tért vissza.

A csendőrség sokáig nyomozott utána, 
amig megállapította, hogy egy jól öltözött 
ember a gyermeket kezénél lógva vezette a 
falun keresztül, majd karjába vette és úgy 
sietett az öt a faluvégen váró kocsi felé, 
amelyen a gyermekkel elhajtott.

A faluból cgy-kéí ember látta, amikor 
egy idegen ember viszi a Meitner-gyerraeket, 
de a fiú ölelgette és csókolgatta ezt az em­
bert, igy hát rosszra nem gondolhattak.

A szemólyleirásból egész bizonyosság­
gal megállapítható, hogy a gyermeket saját 
atyja rabolta el, aki e.érí jött át Ameriká­
ból. Miután pedig ez a gyermekrablás no­
vember vége felé történt, igen valószínű, 
Meitner az ő kis fiával már szerencsésen ki­
érkezett Amerikába.

Most azután az asszony is el fog menni 
fiacskája után és Meitner Jakab elérté a 
célját.

Villámhárító fák. Egy amerikai folyó­
irat felfedezte, hogy a réz bőrűek vihar ide­
jén a nyírfák' alá menekülnek. A dolognak 
van valami alapja, mert a különböző fa­
nemek a villámcsapás veszedelmét illető cg 
nagy eltéréseket mutatnak. Mialatt például 
egy bükkfát egyszer ér a villám, a tűleve­
lűeknél ugyanez a veszély tizenha'szoros. Ez 
egyrészt a fa villamos vezetőképességétől, 
másrészt pedig a gyökerek tonnájától és 
attól füízg, hogy milyen a talaj, a melyben 
az illető fanem legjobban tenyészik. Az 
idézett amerikai lap azt állítja, hogy Tenes- 
seben eddig még ügy fűzfába se csapott bele 
a villám, de kérdés, bogy mennyi fűzfa van 
ott egyáltalán a többi fanemekhez képest és 
hogy a közönséges fűzfáról van-e szó, vagy 
pedig egy olyan füzfanemről, mely csak 
Amerikában tenyészik.

A szeszes ital a hadseregben. So­
kan azt állítják, hogy az ember szervezeté­
nek sziikége van a szeszes italra. A szesz 
mértékletes élvezése élénkebbé és ügyesebuő 
tes. i az embert Ezért háborúban a katoná­
nak naponta egy kevés bort, sört vagy pá­
linkát adnak. Ezzel szemben az antialkoho­
listák azt állítják, hogy a szesz föltétlenül 
káros a szervezetre. A kérdés eldöntésére 
nemrég a bajor hadügyminiszter München- 
ben gyakorlatilag kipróbáitatta a pálinkaivás 
Itatását a eélbalovésro. Tízezer lövés ered­
ményét hasonlították össze és azt találták, 
hogy az egyenként külön lövő katona ke­
vés pálinka megivása után többet talált, job­
ban lőtt, mint az egész józan legénység. 
Ellenben a század együttes lövésénél a jó­
zan század sokkal jobb eredményt ért el. 
Svédországban is végeztek efajta céllövő 
próbát s ott is tapasztalták, hogy a józan 
szAzad sokkal biztosabban céloz.

i

űz árva.
(Folytatás.)

eszreveuo «acsisai érkezését Élig 
is. Hozzásimult Rácskainóhoz, átölelte s 
úgy várta, hogy milyen vakmerőségre merik 
magukat ragadtatni ezek az emberek. RácsKni 
belépésekor még egyszer felszólította Eiizt 
hogy kövesse őket

— Nem megyek.
— Mindenáron azt akarod, hogv erő­

szakhoz folyamodjunk.
— Ha erőszakhoz mernek folyamodni 

segítségért kiáltok. 1
Az ellen védekezhetünk, fenyegetőzött 

Bálint s nyomban kirántotta a zsebken» 
dőjét.

-- Téged, Eliz elvakitott ez az asz. 
szony — folytatta tovább Rácskai. Nem ve­
szed észre, hogy a hatalmába kerített, mézes­
mázos szavakkal, Ígéretekkel hálóz be 5 
mindezeket nem szeretetből, nem irántad 
tanúsított jó indulatból teszi, hanem azért 
hogy boszut álljon én rajiam, a miért tizen­
hat év előtt akarata ellen is magamhoz vet­
tem a fiamat. Ne hallgass rá, ismételten 
kérlek, legyen eszed, gondolj jövödre, gon­
dolj arra a boldogságra, a mely az én oltal­
mam alatt vár reád. Jer szépen velünk.

— Nem! Nem! Nem megyek. Sem 
szép szó, sem erőszak, semmi sem fog en­
gem drága jó nénikémtől elszakítani. Vele 
maradok s gyi.l lóm magukat.

Racskai elveszítette türelmét. Látte, 
hogy más mód nincs, mint amit botorul 
terveztek, odament Elizhez, megfogta kea t 
s azután kíméletlenül kiszakította volt fele­
sége karjai közzül:

— Akkor hát viszünk!
Efiz felsikoltott, visszaakart rontani 

nénikéjéhez, de Balint útjába állott, szenved 
délyesen átkarolta s a mindenáron szaba­
dulni akaró szép leányt ölelve tartotta visz- 
sza, hogy szándékát végrehajthassa.

— M uíjíinix ! — kiáltotta Racskai.
Bálint meg is indult Elizzel. Az izgat- 

más jelenetnek azonban gjo san más fordu. 
latot adott, hogy az ajtón újabb vendég lé» 
pett be. Az, akire leekevósbbő gondoltak.

— Tölgyesi Kálmán.
— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
December 19.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett elkelt 50 kilogram­

monként néhány ezer mm. búza.
Rozs, zab, tongeri változatlan

A határidő-üzlet,
A határidőüzlet a jó időjárásra és vélemény» 

eladásokra gyenge irányzattal folyt le n az összes 
gabonanemüok olcsóbban zárultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete V áltozás

Búza április 1908 , . . 1322 1317-1316
Búza október............... 1112 1113-1108
Rozs ápr........................ 2220 1223-1221
Rozs októberre .... 995 999- 993
Zab októberre ..... — —

Zab ápr............................ 861 850- 843
Tengeri május 1908 , . 732 735— 731

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzade kcdvtelen hangulattal folyt le, 

és az árfolyamok alig változtak.

Margit fürdőn
a jégpálya

kedvező idő mellett

szombaton megnyílik
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fáz iszi- és féi! Menyre, valamint flane­
lek, barchetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű rohadlszsk, ”*8

francia P. D. jegyű fűzök
Arsfítjo!, dbatflfel!, Is Mr dkrtlttófc

Menyasszonyi selymek,
kosierak és fatyelok 

legolcséfob szabott árban!

......................................................

'wnői kábátokra sima és préseit 120 cm, 
szIMs barna- és fekete színekben métere 
FW 8 forinttól 15 forintig, -mm

Boák és maiitok
óriási választékban.

CostOmikre, színházi kabátekrs
női posztók minden sínben,

1
Mtitfa, spárga, hoiíandi, kldderminster, ta- 
pesztry, velour, fats- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván toltok, butsr szövetek H creppek, 
viaszkes vászon

ScgoScsáfefe szabott árban.
Agy és asztalterítők

sxövet és csipke fflggónyök, stóroL
r ff b r ti

kiászon, slffon ás batlszf női bipk, nad­
rágok, hálókőnídsök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhozaíok, selyem 
iűszfer és cloth alsószoknyák, kásmfr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, iábravalék,
MMIegek, fölünk, kéztiék, nysMe&rtk, UhMrinnitök.

Eit imi
iIábravalék, ujjasok, isii kendők, himaiaja 
baraszt és plűseíi minőségekbsn,

Férfi ruha szövetek,
niffer- ét ugo! gyártmitr, — Itzzánié bélét árak,

Harisnyák, kextytik,
nók, férfiak és gyermekek résiére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAIOZATO
ti divat-, vászon- ás szőnyeg raktára

Debreeen, Rózsa utca I. «
AtoyMWvtt IMZ éftwm.

'Vr
a*1**

§
• « » '•(frs.

• *y

* » T
X0 % * o, ^-815^

% G) \

3

Az idei

karácsonyi vásárunk
moly az eddigiokct mind fölülmúlja,

% megkezdődéit
“ Eladásra kerülnek:

rendkívüli leszállított árak Mailett

!Bi idényre!
Mr-, selyem- és kötött kezfynk 

nagy választékban, — valamint

karácsonyi és újévi
ajándéknak igen alkalmas és Hasz­
nos tárgyak rendkivüi ölesén szereztetek be

6YÓRFI SÁNDOR,
keztyü •, kötszer-, fci-fidivat 
•$£• és pipere-áru üzletében ijc

Dőbreczen, (Elmonffy-ntoai) bérház.

Blúz selymek .... 
Francia Delaiitbk . . 
Francia íteaeiek . . . 
Unplaazélea szőlőiek 
Fekete divat szövetek 
Jó mosó batiszlok . . 
Jó mosó erotonok . . 
Jó mosó baroholek .

. SS -.szj.tó 1 

. 57 kit

. ti,, ka 

. ;í9 Savtól 

. *;3 kit-toi 
. 23 kr^tó I 
. krv-tól 
. 21 kr.-tól

nagy választék és kitűnő míaőségekj
BoSzpay J. & Társa

divatáruházábau
Oeitrecen, Kossuth-atca 5. az.

j Kis raacsi tejgazda­
ságból házhoz szál­
lítva palackokba* kapható

bármily jmcimyí»égben.
Megrendelhető

MATER JENŐ
íuszerüzlettiben. J

Karácsonyi és újévi ajándékul
a legjobb órák, [szép ékszerek nagy 
választékban, legszolidabb árban

KÚRIA« GYULA
órás- és ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 42. szám, Lampreeht-palota.

Karácsonyi sütemények, krémek, páriáik és fagylaltok,

Úrasszonyok figyelmébe!
Maii szerencsém a n. é. közönség becses ügyeimét felhívni arra, hogy

a karácsonyi ünnepekre
mÁlrnu rxoflr Air 1-oKíncr.V -i »diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, kiérnek parfaik fa°y-

,iao?,.,kÉszil6s^ elvá»«lom úsP pontosan^
megrendelt órara hazaszállítom.
rmdcztemábe0nyfl1 dÍSZek’ pvkarkák’ ajándékok nagy raktárát 

Szives megrendelést kér tisztelettel:
BUDAI KÁROLY cukrászata

Flac-u. 9. sz. Csanak ház.
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afro hirdetések.
fljj, m szói» 40 fillér, minden további se6 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
.-.======= 4 kri jcár, 8 filler, =5==========

Lévé Herd todakozédAsekra pontosan vida» 
vzolnnk, ha a szükséges posUkelyeg *e- 

küldetik.
t Apró hirdetések előre fizetendők. i

Levelezés.
KLEESETT LEVÉL“ jelige alatt levél 
kiadóba.

van a

Ajánlat.
HOMOKKERTI bor 1 liter ó 68, 

Csokosaf-utca 13.
uj 60 fillér;

6389
MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiscrétebb 

megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbizha- 
íóságrol kezeskedve, iskola utca 4. " 6383

SZALMA azonnali házhoz szállítással 
dőlhető Rakóczy utca 27., esetleg 
utcai mázsa hivatalnál.

megren- 
Hatvan- 

638 í
EGY vincellér, 1 majoros, 1 igás kocsié, 1 bé­

res, koeivonciósok 1908. jan. 1-től f [fogad­
tatnak. Hol ? Megmondja a kiadóhivatal. 6380

HAJVAGO gépeket, borotvákat, valódi angol 
zsebkéseket a le. jutányosabban árusít St» ra 
József és Testvére keíegyár rt. városi raktá­
ra i’ine 22. 636-5

BÚTOROZOTT utcai szoba kiadó, esetleg teljes
ellátással. Miklós-utca 43. sz. 6:;35

EGY liter asztali ó bor 34 kr. Egy liter Ezerjó 
bor 40 kr. Félegyházy János füszerüzletébeti 
Piac és Miklós utca sarok. 6327

JŐ KENYÉR és kalácslisztek hazája Ajtó-utca 
11. sz. Ki gondolná már, hogy Ajtó-utca 11. 
sz. alatt olyan íiinom liszteket kapjanak, még 
pedig gőzmalmi árjegyzék szerint. Igazán 
hóttig tanul a jó pap, ki nem próbálja nem 
is tud semmit. Tisztelettel Hernády Pál. 6310

KIADÓ üzlethelyiség Csapó-utca ekjén, lej for­
galmasabb helyen, alkalmas mindenféle üzlet­
ágnak, azonnal átvehető, értekezhetni a kiadó- 
hivatalban. 63()3

HARJSN YA K ^ TŐ~~ÍPAR-VA LL A LAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése fclvállaltatik Benva'n 
Emilnél Debrecen, Tisza palota-. 9118

HARISNYA kötések és fejeléseket legjobb pá­
nimból készítteti Márton Gyula divat üzlete 
Piac utca 9. Saját köttetésü harisnyákban 
nagy raktár.

UÜTOROZOTT szoba- kiadó Piac-utca 58. "szTíh 
emelet, 30. ajtó.

CHINAEZÜST és gipsz dísztárgyak gyári ár- 
ban kaphatók Piac-utca 56. bazár a . 6362

segéd ál.am’ó vagy 
azouna.i bil pósre.

6400

EGY jó munkást! fodrász 
kisegítőnek ajánlkozik 
Cím a kiadóban.

VISONTAI BOR saját termésű kicsinyben és 
nagyban kapható Grólnél Széchenyi-utca 1. 
.yzá™- _ 6397

ajánlkozik. 
6397

BUY gópirónő azonnali belépésre 
Cim a kiadóba.

KeresleL
Üb-YES iiiszorkercskodő segéd felvétetik Rau- 

kai György üzletébe Bocskai-tér 12. 6371
EGY 14—15 éves tiszteségés írül kéményseprő 

tanulóul felveszek. Pigler Lajos Haiduhud- 
báz1_________________ '______ -______6391

BŰ TORÓZOTT kicsi de tiszta szobát korcsok 
esetleg ellátással magános nő részére. Meg
keresést kór Baloghné IP-Nánás.

UTAZONÖ keresett, női cikk rendelésre 
tetik. Ci »I a kiadóba.

_ 6393
ft Ivé-
6384

HÁZMESTERNEK gyermektelen vagy kis csa­
ládit házaspár felvétetik Kossuth-u. 43. 6398

BOLTI SZOLGÁT kor» síink Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedése Debrecen, Kossuth-utca II. 
»teám. 6404

Eladás«
MESTER titea negyedik számú ház eladó, érte - 

kezhelni berni e lakó tulajdonosával. 6383

VIDÉKEN egy jó forgalmú vegyes kereskedés 
trafikkal elköltözés miatt eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 6382

EGY jó karban levő 
Cim a kiadóban.

modern iró asztal eladó.
______________ 6392

EGY Dán Dogge 6 hónapos, szürke fajkutya 
gyönyörű példány, eladó. Láng Hatvan-utca 
Í6. szám. . 6104

TELJ ÉTEN uj elegáns szán; előre és hátra 
tehető bakkal, eladó. Kossuth-u. 53. sz. 6402

50 HEKTÓ jó bor hordónként vagy együtt is 
eladó Vcress-u. 5. szám alatt, 6399

EGY csinos lengyel ezán eladó Hatvaa-utca 10 
ezám. 6396

Oonogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

(Óriási szőnyeg rabtárj
Függönyök. -- ágy- és 
asztal terítő k, tin oleum, 
bőrvásznak, Űan eltaka­
rok. — Valódi persa 
^ szőnyegekben ^

li! Óriási választék!!

6 szobás lakás
titkári lak- és irodahelyiségnek keres

1908. május hó 1-ére
a Hazai Általános Biztositó R.-tár- 
saság. Lehetőleg Piac-utca földszint.

Együttesen, vagy külön-külön 
3 szobás, de mindenesetre egy ud­
varban.

Értesítést kérünk lev. lap utján 
Arany János-u. 2. H. cm. Hazai 
biztositó.

Tisztelt
izönség!

Számolva a jelenlegi kedvezőt­
len gazdasági viszonyokkal
f. évi dec. l-ón megkezdte

Halmágyi Sámuel
nőt- és leányfelöl ők 

legnagyobb áruháza Debrecenben

karácsonyi
elárusitását

oly rendkívül

egyenes arányban áll a| 
mai pénzviszonyokkal.

Itíiiuiü!

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fercncz Józscf-n 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén gg

törlesztési kolcsonügyekben
díjmentes Hibaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Lamprecht-
palotában

négy szoba hozzá egy 
padlás fás pincével

kiadó.
SEID LIT Z - P O R

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tönteti fel.
A Moll A-féle Seldlltz-porok tartós gyógyhatása 
a leirmakacsabb gyomor- és altestbánta’mak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szőrnek évtize­
dek Óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

egy lepeoséteit eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fanyittelnek.
M OLL-FlTini

S -.BORSZESZ•'
Csak akkor valódi „ _ molus
ha mindegyik üveg Moll S jSS^mlTíiaít 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárra. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer 
kösz vény, csuz és meg-, 
hülés egyéb követkozmé- ű 
nyelnél iegismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fin.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szap<- Jn a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kint 40 All. Öt darab 1 kor 80 *1L 
Minden darab gyermek-szappan „Moll a. véd­

jegyével van ellátva.
Fő szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. ős kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett toljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

* kírítij^y^peo, (a ePebrtweat Djaág'' Djoadtijtthaa^ Tuhtjdu»og_: Timii Gvnl»,


